
Devoir de SVT
La production alimentaire par l’élevage ou la culture



Exercice 1 : le rôle des agriculteurs dans la culture du blé
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1. Complète, à l’aide des informations du texte, le schéma ci-dessous.
2. a. En quelle année la quantité produite a atteint 50 quintaux par hectare ?
b. Quelle est la quantité de blé produite par hectare en 1860, en 1950 et en 2002 ?
3. a. Décris l’évolution de la production de blé entre 1815 et 2002.
b. Propose des explications à cette évolution.
4. Le blé est une culture essentielle pour l’homme. Explique pourquoi.
5. Rédige un cours texte pour présenter des pratiques agricoles respectueuses de la santé et de l’environnement pour chaque action de l’agriculteur pour la production du blé.


[image: ]Exercice 2 : les poules pondeuses

1. a. Comment sont éclairées les poules dans les deux élevages ?
b. Dans quel élevage les poules pondent plus ?
c. Comment l’homme contrôle la productivité de ses poules ?
2. Complète la phrase suivante :
« Des poules élevées en cages superposées sont plus sensibles aux……………………………………… que des poules élevées en plein air. De plus elles ont des ……………………………………….plus fragiles, leurs pattes et leurs griffes sont…………………………………………….. et elles perdent leurs……………………………….. ».
3. [image: ]Un éleveur a nourri un lot de poules de même âge et de même masse avec des quantités différentes de la même nourriture. Il a ensuite compté le nombre d’œufs pondus en moyenne par une poule du lot dans une année.




a. Construire un diagramme en bâtons représentant le nombre d’œufs pondus en fonction de la quantité de nourriture donnée journellement aux poules.
b. [bookmark: _GoBack]Propose une conclusion sur le rôle de l’alimentation.
image1.tmp
| T devir vt | Q Recuel deer. | Q) itp/-.20350 | Q) hitp/-208 v | Q it/ 302ow | Q) it/ 3052w Q) it/ 306wt Q) it/ .. 5020t | Q it -.50350| Q) it/ 50.5 | Q) it 4wt | Q) itp/--2095 | Q it/ 210 | @ it/ 206wt | Nowee ngier | + |

W) @ remediaton cours-sir/seme/beme/ ot c 5 A B-
e I e T e e e e e @) Maintenant: 1°C @ | Mardi 237 € [ Merer:20°C B [seu 16 B [vendr 17 £ [sam:21°C @ [pims21°C B
RS Q A

programme 1 - - 3

Capacité | S’informer

Tirer des informations d’un texte

Pré requis | Connaitre le développement d’une plante.

NONCE

Le rédle des agriculteurs dans la culture du blé.

En Octobre-Novembre, en fonction de I’espéce de céréales qu’ils vont planter (blé tendre, blé
dur), les agriculteurs sélectionnent des variétés adaptées a leur terre, a leur région, a leurs marchés. Ils
vont préparer le sol et faire les semis: un sol aéré, humide et une température encore douce favorisent la
germination des graines et I’enracinement de la jeune plante.

La reprise de croissance des jeunes pousses reprend dés que les conditions climatiques sont plus
clémentes : c’est-a-dire au printemps. Mais le froid de I’hiver est indispensable pour que des fleurs
puissent ensuite se former. Les agriculteurs surveillent le développement des cultures et utilisent
différents traitements chimiques pour réduire I’action des champignons responsables de maladies ou
I’attaque d’insectes ravageurs.

En Avril-Mai, les pousses s’allongent et des épis garnis de fleurs se forment a I'extrémité des
pousses. L’arrivée du pollen sur le pistil sera a I’origine des grains (graines) de blé. Les agriculteurs
apportent alors de I’engrais pour favoriser la croissance de I'épi et le nombre de grains.

En Juin-Juillet, les grains perdent progressivement leur eau : ils sont alors miirs pour la moisson.
Les agriculteurs vont donc moissonner leurs champs pour récolter les grains de blé.

Vocabulaire :
semences : graines ou fruits contenant des graines.
Semis : c’est la plantation des grains de blé

1°. Recopier et compléter, a I’aide des informations du texte, la premiére partie du schéma ci-dessous qui
concerne les différentes étapes de la croissance du blé au cours de I'année.

2°. Indiquer, sur la deuxiéme partie du schéma, ce que font les agriculteurs tout au long du
développement du blé pour obtenir la meilleure production possible.

Le développement du blé et le réle de I'agriculture
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Production de blé (en quintaux/hectare)
4
80

70
60 4
504 -
40+~

30

20

o/

04 T gy I S, SR S S

1815 1830 1845 1860 ]875 1890 1905 ]920 1935 1950 1965 1980 1995 2002
Document 1 : Années

Evolution de la production de blé (en quintaux/hectare) entre 1815 et 2002 (d’apres Belin, 2005)
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clémentes : c’est-a-dire au printemps. Mais le froid de I’hiver est indispensable pour que des fleurs
puissent ensuite se former. Les agriculteurs surveillent le développement des cultures et utilisent
différents traitements chimiques pour réduire I’action des champignons responsables de maladies ou
I’attaque d’insectes ravageurs.

En Avril-Mai, les pousses s’allongent et des épis garnis de fleurs se forment a I'extrémité des
pousses. L’arrivée du pollen sur le pistil sera a I’origine des grains (graines) de blé. Les agriculteurs
apportent alors de I’engrais pour favoriser la croissance de I'épi et le nombre de grains.

En Juin-Juillet, les grains perdent progressivement leur eau : ils sont alors miirs pour la moisson.
Les agriculteurs vont donc moissonner leurs champs pour récolter les grains de blé.

Vocabulair
graines ou fruits contenant des graines.
Semis : c’est la plantation des grains de blé;

semence.

1°. Recopier et compléter, a I’aide des informations du texte, la premiére partie du schéma ci-dessous qui
concerne les différentes étapes de la croissance du blé au cours de I'année.

2°. Indiquer, sur la deuxiéme partie du schéma, ce que font les agriculteurs tout au long du
développement du blé pour obtenir la meilleure production possible.

Le développement du blé et le réle de I'agriculture

Octobre - Novembre Mars (Printemps) Avril - Mai Juin -Juillet
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Des milliers de poules peuvent gratter le sol, courir
journée entassées dans des batiments sans fenétres. et voler a ’extérieur du batiment, en plein air.

Tableau de comparaison des deux sortes d’élevage de poules pondeuses :

W 1. Elevage en cages 2. Elevage en plein air
superposées
Les critéres de comparaison
Eclairement 16 heures par jour avec un Lumieére du jour variant selon les
éclairage artificiel saisons
Aspect des poules - Os fragilisés - Squelette résistant
- Perte de plumes - Plumage épais
- Pattes et griffes abimées - Griffes en bon état
Sensibilité des poules aux Poules tres sensibles aux Risques de maladies limités
maladies contagieuses maladies entrainant une
utilisation importante de
médicaments
Production d’ceufs par an et par | 300 ceufs pondus de qualité 200 ceufs pondus de bonne
poule moyenne tout le long de I’année | qualité seulement de mars a
octobre
1°. Comment sont éclairées les poules dans les deux élevages ?
2°. Dans quel élevage les poules pondent plus ? Préciser a I’aide de valeurs.
3°. Recopier et compléter la phrase suivante: « Des poules élevées en cages superposées sont plus
sensibles aux ...........c..oeiennne. que des poules élevées en plein air. De plus elles ont des

«........plus fragiles, leurs pattes et leurs griffes sont ..................... et elles perdent leurs
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ENONCE
La ponte des poules

Un éleveur a nourri un lot de poules de méme age et de méme masse avec des quantités
différentes de la méme nourriture. Il a ensuite compté le nombre d’ceufs pondus en moyenne

par une poule du lot dans une année.

Quantité d’aliments 135 ¢g 122 g 110 g
consommgs par jour
Nombre d’ceufs pondus par an 210 140 70

1°. Construire le graphique (diagramme en batons) représentant le nombre d’ceufs pondus en

fonction de la quantité de nourriture donnée journellement aux poules.

Les échelles utilisées sont :
Axe des abscisses : 1 cm pour 10 grammes
Axe des ordonnées : 1 cm pour 20 ceufs.





